### 李克强会见乌干达全国抵抗运动总书记、政府总理时强调

# 深化中乌友好合作 推动中非关系发展

中共中央政治局常委、国务院总理李克强 3 日下午在人民大会堂会见了乌干达全国抵抗 新方式不断培育合作新亮点,造福两国人民。 运动总书记、政府总理姆巴巴齐。

发展势头良好。习近平主席在金砖峰会期间同 穆塞韦尼总统就发展两国关系达成新的共识。 国家增强自我发展能力,推动国际社会加大对

础设施建设、能源、农业等领域合作, 通过创

李克强指出,发展同非洲国家的团结合作 李克强说,中乌传统友谊深厚,双边关系 是中国对外政策的重要基础,也是中方长期、 坚定的战略选择。中方愿一如既往地支持非洲

**新华社北京7月3日电** (记者张艺) 中方愿与乌方推进两党两国关系发展,深化基 非洲的关注和投入,共同促进非洲和平、发展

姆巴巴齐祝贺中国取得的巨大成就,愿深化 同中国的伙伴关系,加强政党交流对话,拓展各 领域务实合作,推动双边关系取得更大发展。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加

### 中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅要求

## 进一步加强烈士纪念工作

国务院办公厅、中央军委办公厅近日印发《关于 进一步加强烈士纪念工作的意见》,要求大力弘 扬烈士精神,加强烈士纪念设施保护管理,不断 完善烈属抚恤优待政策。

《意见》强调,要大力弘扬烈士精神,广泛开 重要纪念日期间,各级党委、政府和驻军部队以 及企事业单位、社会组织要充分利用烈士纪念设 施、爱国主义教育基地、国防教育基地等红色资 源,组织开展祭奠烈士、缅怀英烈活动。将烈士 纪念活动融入日常生活、学校教育和红色旅游。 充分运用现代信息技术手段,开展网上祭奠活 动。坚持用烈士英雄事迹教育青少年,利用课堂 步提高烈属抚恤金标准,妥善解决烈属生活、医

在加强烈士纪念设施保护管理方面,《意见》 要求,各级党委、政府和有关部门要认真落实烈 士纪念设施保护管理相关法规,研究制定烈士纪 念设施建设规范和标准,完善烈士纪念设施保护 展纪念烈士活动。每年清明节、国庆节等节日和 管理办法,明确分级保护管理责任,加大经费投 入和保护管理力度。高质量高标准完成零散烈 士纪念设施抢救保护工程,积极稳妥推进境外烈 士纪念设施保护管理工作,建立健全保护管理长

> 《意见》提出,各级党委和政府要不断完善烈 属优待帮扶政策,进一步强化政府主体责任,逐

新华社北京7月3日电 中共中央办公厅、教学、主题教育等对学生进行形式多样的思想道 疗、住房和子女教育、就业等方面存在的实际困 难。切实加强优抚医院、光荣院建设,最大限度 地满足烈属医疗、供养服务需求。定期走访慰问 烈属,精心组织烈属祭扫活动,认真落实为烈属 挂光荣牌工作,积极动员社会力量为烈属送温暖 献爱心,让广大烈属切实感受到党和政府的关心 关爱,感受到全社会的尊重。

> 《意见》强调,各级党委和政府要加强对烈士 纪念工作的组织领导和统筹协调,建立党委统一 领导、政府行政主导、部门主动配合、社会广泛参 与的工作机制,定期研究解决烈士纪念工作中存 在的困难和问题。统筹协调各相关部门力量,认真 履行各部门职责,努力形成齐抓共管、共同推进的 良好局面,推动烈士纪念工作深入持续开展。

## 营造缅怀、崇尚、学习烈士的浓厚氛围

-民政部有关负责人解读《关于进一步加强烈士纪念工作的意见》

新华社记者 崔



为了加强烈士纪念工作,在全社会进一步弘 扬烈士精神,中共中央办公厅、国务院办公厅、中 央军委办公厅近日联合下发《关于进一步加强烈 士纪念工作的意见》。

为什么出台这一《意见》?《意见》着重在哪些 方面提出具体要求?目前境外烈士纪念设施保 护管理情况及零散烈士纪念设施抢救保护情况 进展如何?民政部有关负责人就此回答了记者

### 每年约上亿人次到烈士陵园参

问:为什么出台这一《意见》?

纪念设施保护管理体系;三是形成了缅怀和纪念 弘扬烈士精神、传承中外友谊的重要历史见证。 烈士的良好氛围。目前,全国共有4151个烈士 陵园参观瞻仰,表达对先烈的缅怀之情。

存在一些矛盾和问题,如有的地方重视程度不够, 军烈士陵园和巴布亚新几内亚抗战将士陵园,巴 全社会不同程度地出现国防观念和拥军优属意 社会公众参与纪念烈士活动的热情不高,烈士纪念 相关制度机制不够完善等。《意见》的出台就是为了 解决这些矛盾和问题,在全社会大力弘扬烈士精 神,进一步推进社会主义核心价值体系建设。

问:此次出台的《意见》着重在哪些方面提出 了具体要求?

答:《意见》的主要内容可以用"一个中心,四 展祭扫和纪念活动。

办公用房、多占住房等13个方面

开展四大行动 建立四项制度

北召开全省党的群众路线教育实 基本的民生工程来抓,落实大气污

践活动动员大会,结合河北实际对 染防治行动计划实施方案和50条

全省教育实践活动作出安排部署。 具体措施,早日实现人民期盼的天

一是领导干部正风肃纪行动。从省 貌改造提升行动。解决好道路硬 委常委到省直厅局级干部对照中 化、民居改造、饮水安全、厕所改

央关于整治领导干部超标准使用建、垃圾处理、污水排放等问题。

的规定,一一进行对照整改。二是 是领导机关公开承诺制度。二

重点部门提质提效行动。经济发展 是领导干部直接联系群众制

本报讯 记者雷汉发报道:河 动。坚持把大气污染综合防治作为

河北省将开展4大专项行动。 蓝、水净、地绿的目标。四是农村面

河北:

项任务,两方面保障"来概括。

"一个中心",就是要在全社会大力弘扬以热 爱祖国、忠于人民、无私奉献、敢于牺牲为主要内

"四项任务",就是要广泛开展形式多样的纪 念烈士活动,坚持用烈士英雄事迹教育青少年, 加强烈士纪念设施保护管理,完善烈士抚恤优待

"两方面保障",一方面要统筹协调各相关部 门力量,努力形成齐抓共管、共同推进的良好局 面;另一方面要强化组织领导,推动烈士纪念工

#### 现有境外烈士纪念设施100余处

问:《意见》对境外烈士纪念设施保护管理问 题做出了具体规定,请您介绍一下境外烈士纪念 设施以及相关工作开展的情况,今后将采取哪些 措施推进工作?

答:我国有一定数量的烈士安葬在朝鲜、越 答: 党和国家历来高度重视烈士纪念工作。南、老挝、坦桑尼亚等多个国家,建有烈士陵园、纪 近年来,烈士纪念工作取得了明显成效。一是构 念碑塔堂馆、纪念雕塑等纪念设施100余处。这 建了相对完善的政策法规框架;二是建立了烈士 些设施是我国烈士纪念设施的重要组成部分,是

纪念设施保护单位,其中,181个被评定为国家 国家非常重视,成立了由民政部、外交部、财政 期抚恤金标准,每年提标增幅在15%左右,应该 级烈士纪念设施,111个被命名为全国爱国主义 部、解放军总政治部等相关部门参加的领导小 教育示范基地,56个被列入全国红色旅游经典 组,建立了境外烈士纪念设施保护管理工作机 制,他们的生活保障水平有了明显提高。但在实 景区。据不完全统计,每年约有上亿人次到烈士 制,制定了境外烈士纪念设施保护管理实施规 划。目前,我们已基本完成了境外烈士纪念设施 但随着形势任务的发展变化,烈士纪念工作还 保护现状的调查摸底工作,修缮了朝鲜桧仓志愿 基斯坦吉尔吉特中国烈士陵园等境外烈士纪念 设施修缮工作正在积极推进中。

下一步,我们将根据《意见》要求,积极稳妥

#### 中央和地方财政投入近百亿元 抢救保护零散烈士纪念设施

问:据了解,民政部从2011年起开始进行零 散烈士纪念设施抢救保护工程,这项工程备受社 会各界关注,工程目前的进展情况如何?

答:零散烈士纪念设施抢救保护工程,是一项 民心工程、德政工程。从2011年开始,根据国家统 一规划部署,拟用四年时间,到2014年10月1日 前全部完成61.5万座散葬烈士墓和1.2万处零散 烈士纪念设施的抢救保护工作,中央和地方财政 将累计投入近百亿元实施零散烈士纪念设施抢救 保护工程。截至今年第一季度,全国已完成40.8 万座散葬烈士墓抢救保护,占普查总量的66%;完 成5095处零散烈士纪念设施抢救保护,占普查总 量的44%。到今年年底,预计90%散葬烈士墓和 80%零散烈士纪念设施的抢救保护任务将顺利完 成,一半以上的省份将100%完成抢救保护任务。

#### 切实落实烈属抚恤优待政策

问:《意见》为什么强调完善烈属抚恤优待政策? 答: 优待抚恤烈属是党和国家的一贯政策。 对于境外烈士纪念设施保护管理工作,党和 自1990年开始,国家已经连续22年提高烈属定 说,烈属定期抚恤标准已经形成了自然增长机 际生活中,一方面,烈属在医疗、住房和子女教 育、就业等方面仍然存在着许多困难,需要进一 步规范和统一;另一方面,在长期和平的环境下, 识淡化的现象,烈属的社会地位和荣誉感有所下

为此,《意见》明确要求各级党委和政府要妥 推进境外烈士纪念设施保护管理工作,建立健全 善解决烈属生活、医疗、住房和子女教育、就业等 长效管理保护机制。同时加强与相关国家磋商, 方面存在的实际困难。下一步,我们将与相关部门 强化日常管理维护,完善祭扫工作制度,有序开 积极配合,切实落实好烈属的抚恤优待政策。 (新华社北京7月3日电)

降,需要进一步强化和提升。

## 上海:

## 一级带一级 建立联系点

本报讯 记者吴凯 李治国报 部署、依次推进、压茬进行、"一 道:按照中央的统一部署和要求,级带一级"的方式开展。《实施方 《中共上海市委关于深入开展党的 案》要求上海市委班子率先垂范, 群众路线教育实践活动的实施方 起到带头示范作用。上海市委常委 案》日前正式印发。该《实施方 要建立联系点,对联系点所在地方 案》分析归纳了上海在"四风"上 和分管领域的教育实践活动进行指 存在的突出问题,明确了上海开展 导,示范带动和推进全市教育实践 教育实践活动的批次安排和方法 活动。《实施方案》还要求,上海

《实施方案》要求,上海全市 教育实践活动分两批开展,每批活 区、各部门、各单位党委(党组)

部门重点抓转变职能,简政放权; 度。三是干部 深入开展党的群众路线教育实践活动 窗口服务单位重点抓提高服务质 考核选拔任用 量和工作效率;市场执法监管部门 制度。四是领 重点整治吃拿卡要和监管不到位 导干部生活待 问题等。三是大气污染综合防治行 遇制度。

还建立了4项重要制度。一

全市党的群众路线教育实践活动在 上海市委常委会领导下开展,各地 动开展时间为 是抓好教育实践活动的责任主体。 半年,具体到 上海各级党的群众路线教育实践活 一个单位的时 动领导小组要派出督导组,对所负 间不少于3个 责地区部门单位教育实践活动开展 月,采取统一 情况进行全程督促检查。

#### 一对一逐户设计 多对多方式补助

## 喀什老城区改造充分尊重居民意愿

如置身于维吾尔族民俗风情的生动画 卷。在阿图什巷,在阿热亚路,在吾斯塘 博依街,传统的茶馆、打馕店、烤包子店和 手工艺品店陆续开张,几乎每家店铺都传 出民族乐曲,曲声婉转悠扬。

2010年全面实施的喀什市老城区改 造, 让居民在保留传统生活方式的同 时,又充分享受现代化的居住条件。根 据规划, 当地争取用5年时间, 基本完 成老城区65192户、533.4万平方米的危 旧房改造综合治理工程。截至今年6 月,已累计开工改造危旧房16429户、 149万平方米;建设安置房1788套、周 转房1920套。

喀什具有民族风情浓郁、历史文化悠 久的特点。然而,那片老城古巷在承载历 史与文化的同时,也布满岁月留下的痕 迹。老城民居大多有着近百年的历史,房 屋主体受损严重,生活环境脏乱不堪。实 施改造前,老城核心区平均每平方公里达 4.9万人,建筑密度超过70%。"污水靠蒸 发,垃圾靠风刮,水管墙上挂,解手房顶 爬",一度成为老城居民生活的真实写照。

在老城区改造过程中,喀什充分尊重 居民的意愿,对核心区民居内部实行"一 对一"逐户设计。由政府出资帮助居民代 建房屋结构主体,以确保抗震功能。后期 装修中,对屋顶、栏杆、楼梯、门窗等的建 造,由住户自主实施,政府部门编制了居 民房屋装修指导手册,提倡利用原有的 门、窗、廊、柱、木屋顶等凸显民族和地域

清晨,行走在新疆喀什市老城区,犹 特色的建筑构件,引导居民按照维吾尔族 建筑艺术风格装饰房屋。"我们对改造后 的房子并不陌生,但条件可好多了。"老城 居民热合曼·艾力说,"水气电都通了,住 着特别舒服。房子一层还有个门面,做生 意也方便了。"

> 为最大限度减轻群众负担,喀什出台 了多项优惠政策,实行"多对多"方式补 助。对老城区核心区住房面积50平方米 以下积极外迁的低保户,按50平方米标 准进行产权置换,并每人每月补助30元, 每年补助50%的冬季供热费;对积极参 与改造的居民发放搬家补助费、提供临时 安置周转房或发放临时过渡安置费;在拆 迁范围内选择货币补偿的拆迁居民,在规 定期限内拆迁的,不仅可按规定获得拆迁 补偿,还能获得建筑面积每平方米100元 至200元的补助。此外,政府以配套捆绑 建设廉租房的方式,积极解决困难群体的 住房问题。

托尔亚瓦格社区居民艾则孜•阿西木 的孙女5年前到武汉读大学,每次假期回 家,都惊叹家乡的变化。老人告诉记者, 孙女前几天打电话说,马上就要毕业了, 打算回到喀什工作,为既传统又现代的家 乡建设出力。

作为"喀什史上最大的民生工程",老 城区改造工程赢得了广泛赞誉。联合国 教科文组织官员考察后认为,中国政府投 入巨额资金改造喀什老城区的做法在世 界上是罕见的,令人钦佩,体现了以人为

## 团结稳定是各族人民根本利益

近日,新疆连续发生少数犯罪分子策 众,伺机挑起事端,唯恐新疆不乱,以达到 划实施的暴力恐怖袭击案件,严重危害了 人民群众的生命安全,威胁繁荣发展的良 好环境。在鄯善,暴徒沿街砍杀,造成包 括维吾尔族人在内的几十个生命遇害。 犯罪分子手段之残忍令人震惊。美丽的 新疆不容暴力恐怖的黑手肆虐,必须坚决 打击,严厉制裁,维护社会稳定,维护法律 尊严,维护新疆各族人民的根本利益。

维吾尔族谚云:水珠投进大海,生命 就会无限。多年以来,生活在新疆的47 个民族生死相依、休戚与共,一起创造了 美好幸福生活,融合成为一个和谐和睦的 大家庭。正是民族团结、共同奋斗,才给 这里带来了经济繁荣,社会稳定,民生持 续改善,各项事业蓬勃发展。但这一切, 大群众积极落实党和政府的部署要求, 恰恰是境内外民族分裂势力所不愿意看 紧紧团结各族群众,紧紧依靠各族群 到的。因为新疆建设得越美好,这里的人 众,形成维护团结稳定的铜墙铁壁。"稳 民就会越热爱祖国、拥护党和政府的民族 定为幸福之源,动乱是灾祸之根",在这 政策,这些敌对势力妄图分裂祖国的阴谋 样的共识下,任何妄图破坏民族团结、 也就越难以得逞。他们屡屡煽动蒙骗群 分裂祖国的图谋必将以失败告终。

不可告人的目的。对此,像珍惜生命一样 珍惜和谐稳定局面的新疆各族人民决不 答应,极端组织和暴力恐怖分子是新疆各 族人民的共同敌人。

稳定是安居乐业的基础, 是维护人 的基本尊严、生活条件和生命安全的根 本保证。保持新疆社会大局稳定,是当 前新疆最重要最紧迫的任务。对严重暴 力犯罪分子,必须依法严厉打击;对遇 害者家属、受伤者以及财产遭受损失的 群众,要认真做好善后、救治、安抚、 帮扶工作,积极帮助他们解决实际困 难。广大党员特别是各级领导干部,要 充分发挥模范带头作用,组织和引导广



7月3日,游客在乌鲁木齐红山公园留影。每年7月至9月是新疆的旅游旺季,各 地游客纷至沓来。新疆维吾尔自治区旅游局预计,今年将接待游客6100万人次,比 去年增加1240万人次。 本报记者 乔文汇摄

### 《党的群众路线教育实践活动读本》 已由人民出版社出版发行

践活动读本》,近日已公开出版发行。

众路线教育实践活动和习近平总书记重 深入讲解和阐述。

新华社北京7月3日电 为配合党 要讲话精神,对新形势下开展党的群众路 的群众路线教育实践活动顺利开展,人民 线教育实践活动的重大意义、教育实践活 出版社组织中央有关部门领导和著名专动需要围绕的主线、教育实践活动的主要 家学者联合撰写的《党的群众路线教育实 内容,以及教育活动中需要着力解决的突 出问题、需要把握的基本原则、加强制度 本书紧紧围绕中央关于开展党的群建设、提高群众工作能力等重大问题展开

本版编辑 秦文竹